

Ikt.szám: 914-1/2021

**Prof. Dr. Kásler Miklós**  
miniszter úr részére

EMBERI ERŐFORRÁSOK MINISZTERIUMA

Tisztelt Miniszter Úr!

A COVID-19 járvány lecsengése után az ellátórendszer előtti legnagyobb kihívás a felgyülemlt várólisták, illetve általában az elmaradt ellátások kezelésének problémája.

A Magyar Orvosi Kamara elnöksége szerint ez a probléma csak komplex eszközökkel kezelhető. A várólisták gyors rövidítése, illetve az ellátáshoz való igazságos hozzáférés javítása érdekében véleményünk szerint az alábbi együttes intézkedésekre van szükség.

1. A jelenlegi *átalányfinanszírozás azonnali megszüntetése*. Az átalánydíjas finanszírozás a COVID időszakban hasznos volt, de most már káros, mert a többletvevényesség változó költségeit sem ismeri el, így ellenérdekeltséget teremt, és növeli a kórházak amúgy is nyomasztó adósságát.
2. Ahhoz, hogy az intézetek valóban érdemi mennyiségben nyújtsanak többlet-ellátást, a *TVK-t – legalább a várólista szempontjából kritikus beavatkozások és diagnosztikai vizsgálatok tekintetében – fel kell oldani*.
3. Amellett, hogy általában hosszúak a várólisták, a magyar egészségügy jellegzetessége, hogy nagyon nagyok a különbségek az egyes intézményekben a betegek várakozási ideje között. Ezért a *várakozási időket betegirányítással ki kell egyenlíteni*. Miután a kulcsterületeken a várólistákat országosan központilag vezetik, megvan a betegirányítás és elosztás technikai alapja: a betegnek fel kell ajánlani a más intézményben elérhető korábbi időpontokat, azaz a betegnek tudnia kell, hogy hol juthat hozzá leghamarabb a kezeléshez. Ez a javaslatunk természetesen csak a többi javaslat elfogadása esetén lehet működőképes, és meg kell oldani a beutalási-ellátási kötelezettségi és a többi pontban kibontott módon a finanszírozási kérdéseket is.
4. A felgyülemlt várólisták az intézmények normál működési rendjében csak hosszabb idő alatt dolgozhatók le, és nem tudjuk, hogy az esetleges negyedik hullám mennyi időt enged. Az elmaradó-halasztódó kezelések és vizsgálatok okozta egészség-veszteségek szintén ismertek.  
Ezért az elmaradt kezelések és vizsgálatok mielőbbi, hatékony elvégzése érdekében a NEAK-nak a kulcsterületeken többlet-szolgáltatást kell vásárolnia, és az intézményi érdekeltség mellett meg kell teremtenie az ellátók személyes érdekeltségét is a többletvevényességben.  
A nemzetközi jogyorkorlathoz hasonlóan pozitív ösztönzőként működne, ha a kifizetések előzetesen megkívánt minőségi indikátorok teljesítéséhez kötődne.

Tisztelt Miniszter Úr! Nem tudjuk, hogy a COVID negyedik hulláma mikor és milyen intenzitással éri el Magyarországot, de a nemzetközi adatok jogos aggodalmat keltenek. Ezért ki kell használni a most még nyitva lévő időablakot, és a teljesítményfinanszírozás azonnali visszaállításával meg kell teremteni az intézményi és személyes érdekeltiséget, hogy az adott időszakban minél több beteg juthasson ellátáshoz.

Budapest, 2021. július 12.

Tisztelettel:



Dr. Kincses Gyula  
a Magyar Orvosi Kamara elnöke